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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Анотація навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Основи управління науковими проектами» спрямована на формування у
аспірантів системи знань з теорії та практики щодо: основних концепцій та принципів управління науковими
проектами; основних форм організації структури наукового проєкту; управління науковими дослідженнями і
розробками; специфіки управління науковими проєктами в наукових установах; планування проєкту як
складової управління науковими проєктами; структуризації наукового проєкту, сітьового і календарного
планування наукового проєкту; планування ресурсів, витрат і проєктного бюджету; управління ризиками в
наукових проєктах; управління якістю наукових проєктів; формуванням і розвитку проєктної команди;
міжнародних і вітчизняних наукових та освітніх програм.

Дисципліна орієнтує аспірантів на практичне оволодіння навичками з розробки планів наукових
проєктів, включаючи визначення цілей, задач, етапів і ключових результатів, а також складання календарних
графіків і бюджетів; оптимального розподілу і використання ресурсів для досягнення поставлених цілей
наукового проєкту; ідентифікації потенційних ризиків, оцінки їх впливу на науковий проєкт і розробку планів з
їх мінімізації або уникнення; виявлення відхилень та вжиття коригувальних заходів; забезпечення
відповідності результатів наукового проєкту встановленим стандартам і вимогам, впровадження методів



контролю якості та проведення регулярних перевірок; розвитку навичок ефективної взаємодії в команді,
управління конфліктами, проведення нарад та презентацій, а також забезпечення своєчасного обміну
інформацією між учасниками наукових проєктів; документування наукових проєктів; управління змінами в
наукових проєктах, впровадження змін та комунікація з усіма зацікавленими сторонами.

Навчальна програма передбачає огляд, аналіз, оцінку теоретичних положень викладачем у творчій
взаємодії з аспірантами під час лекцій. Практично-семінарські заняття орієнтовані на самостійну підготовку
аспірантами практичних завдань, їх представлення та обговорення у групі. Форма підсумкового контролю –
диференційований залік.

Програма навчальної дисципліни передбачає перезарахування кредитів освітніх компонентів,
отриманих аспірантами, які навчались за програмою академічної мобільності, неформальної та інформальної
освіти за наявності відповідних підтверджуючих документів. Передбачено розробка аудіо-курсу, дистанційних
online курсів для здобувачів з особливими освітніми проблемами інклюзивної освіти.

Мета та цілі навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни —набуття знань та системного мислення щодо управління ресурсами,
якістю та часовими межами проектами та оволодіння праксеологічними навичками взаємодії учасників
наукового проекту з метою забезпечення успішної реалізації проекту, дотримання схеми його просування та
реалізації, застосування правил формування календарних планів та бюджетів, документального забезпечення
проектних процесів та імплементації кращих світових практик управління науковими проектами.

Цілі навчальної дисципліни — надати допомогу аспірантам засвоїти основні положення даної
дисципліни, оволодіння інструментами для ефективного управління науковими проєктами, забезпечуючи їх
успішне виконання та розвиток наукової кар'єри.

Програмні результати навчання
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Основи управління науковими проектами» аспіранти

повинні:
PH.3. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні дослідження з агрономії та дотичних

наукових напрямів з використанням сучасних методів, технологій та інструментів, критично аналізувати
результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань
щодо досліджуваної проблеми.

PH.5. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, наукові
та прикладні проблеми агрономії державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати результати
досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях.

PH.6. Розробляти та реалізовувати наукові й інноваційні проєкти, які дають можливість вирішити
наукові, технологічні, економічні й організаційні проблеми агрономії з дотриманням норм академічної етики і
врахуванням технічних, соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів.

PH.9.  Нести відповідальність за визначення новизни наукових досліджень та прийняття експертних
рішень та дотримуватися наукової етики, демонструвати академічну доброчесність.

PH.10.  Використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні
інформацією, зборі, аналізі, обробці та інтерпретації джерел.

Програмні компетентності
У результаті вивчення навчальної дисципліни «Основи управління науковими проектами» аспіранти

здобувають наступні компетентності:
Загальні
ЗК.1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК.2. Здатність до спілкування і роботи у професійному середовищі та з представниками

інших професій у національному та міжнародному контексті.
ЗК.3. Здатність розробляти проекти та управляти ними
ЗК.5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
Фахові
СК.2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти експериментальних і

теоретичних досліджень у сфері агрономії, інформаційні технології, методи комп’ютерного
моделювання, бази даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у



науковій та освітній діяльності.
СК.5. Здатність ініціювати та реалізовувати інноваційні комплексні проєкти в агрономії та

дотичні до неї міждисциплінарні проєкти, лідерство під час їх реалізації.
СК.6. Здатність самостійно проводити наукові дослідження, виявляти, ставити та вирішувати

проблеми дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері агрономії, оцінювати та
забезпечувати якість виконуваних досліджень

Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання
за відповідною освітньою програмою)

Навчальна дисципліна є основою підготовки докторів філософії, тому передбачає освітньо-наукову
підготовку другого (магістерського) рівня студентів закладу вищої освіти. Дисципліна має міждисциплінарний
характер та інтегрує відповідно до свого предмету спеціальні знання з інших освітніх і наукових галузей.

Для успішного засвоєння дисципліни аспірант має володіти знанням англійської мови, засвоєної на
першому та другому рівнях вищої освіти, оскільки значна частина новітніх знань описується в науковій
літературі англійською мовою, а також використовувати знання та навички, одержані під час вивчення
української мови та фахових агрономічних дисциплін на рівні магістратури. Компетентності, знання, уміння та
досвід, отримані в процесі вивчення дисципліни «Основи управління науковими проектами»,
використовуються при підготовці аспірантами наукових доповідей та наукових статей, при виконанні наукових
проєктів, при написанні грантів, при виконанні індивідуальних завдань з інших дисциплін, а також при захисті
дисертації.

Зміст навчальної дисципліни

Тема 1. Загальна характеристика управління проєктами
Поняття «проєкт» і «управління проєктами». Схема процесу управління проєктами. Методологія

управління проєктами. Еволюція методів управління проєктами. Принципи програмно-цільового управління.
Класифікація проєктів. Інвестиційні проєкти. Інноваційні проєкти. Проєкти дослідження і розвитку. Оточення
та учасники проєкту. Внутрішнє середовище проєкту. Зовнішнє середовище проєкту. Основні заінтересовані
особи. Життєвий цикл проєкту.

Тема 2. Обґрунтування доцільності проєкту та його ефективності
Розробка концепції проєкту. Ініціація. Обґрунтування проєкту. Розробка проєкту. Етапи розробки

концепції проєкту. Структура проєктного аналізу. Програма проєктного аналізу. Екологічна експертиза.
Соціальна експертиза. Структура техніко-економічного обґрунтування. Обґрунтування доцільності проєкту.
Оцінка ефективності проєктів. Методи оцінки ефективності проєкту. Методи оцінки ефективності проєкту, що
базуються на дисконтуванні грошових потоків.

Тема 3. Основні форми організації структури проєкту
Поняття проєктної організаційної структури. Взаємодія керівника проєкту з підлеглими. Критерії

вибору організаційної структури. Взаємодія керівника проєкту з підлеглими. Типи організаційних структур
проєкту. Організаційна форма. Основні форми внутрішньої структури. Проєктне управління. Переваги
проєктного управління. Матрична організація управління проєктами. Види матричної організаційної
структури. Структура модульного зв’язку. Гібридна організаційна структура проєкту. Тимчасові наукові
(творчі) колективи. Матричний бюджет. Внутрішня функціональна структура. Дивізіональна організаційна
структура управління. Федеральна організаційна структура. Визначення функціональних обов’язків учасників
проєкту.

Тема 4. Управління науковими дослідженнями і розробками
Базові поняття в науково-технічній сфері. Наукова (науково-дослідна) діяльність. Науково-технічна

діяльність. Експериментальні розробки. Науковий і (або) науково-технічний результат. Наукова й (або)
науково-технічна продукція. Наукова, науково-технічна й інноваційна політика. Показник науково-технічного
рівня. Моделі і методи планування та управління науковими дослідженнями. Сутність програмно-цільового
методу. Науково-дослідні (дослідно-конструкторськіх) роботи (НДДКР). Типові елементи програмно-
цільового методу. Цільовий підхід. Процесний і функціональний підходи. Процесно-орієнтовна організація.
Функції управління в рамках наукового проєкту. Підходи до управління проєктами залежно від типу проєкту.
Науковий проєкт. Основні особливості наукових проєктів. Класифікація наукових проєктів. Управління
науковими проєктами: особливості написання успішної заявки на грант.



Тема 5. Специфіка управління науковими проєктами в наукових установах
Наукова діяльність в наукових установах. ЗаконуУкраїни «Про наукову і науково-технічну діяльність».

Основні напрями інтеграції наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності наукових установ.
Центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки. Процес реалізації наукових проєктів у наукових
установах. Основні завдання наукових установ. Мета наукової діяльності наукових установ. Процес реалізації
наукових проєктів у наукових установах. Система управління науковими проєктами наукових установ.
Класифікація завдань управління науковими проєктами в наукових установах. Система управління науковими
проєктами.

Тема 6. Планування проєкту як складова управління науковими проєктами
Планування реалізації проєкту. Процес розробки планів. Етапи процесу планування проєктів. Основні

та додаткові етапи планування проєктів. Оцінка тривалості операції. Складання розкладу виконання проєкту.
Розробка плану проєкту. План проєкту. Цілі, призначення і види планів. Мета планування проєкту.
Концептуальний рівень управління. Стратегічний рівень управління. Оперативні плани. Календарне
планування. Фінансове планування за проєктом. Етапи фінансування проєкту. Засоби та джерела фінансування
проєкту. Бюджетне фінансування. Акціонерне фінансування. Боргове фінансування. Розробка проєктно-
кошторисної документації та контроль за нею. Тендери на розробку проєктної документації. Вимоги до
робочої документації. Експертиза й затвердження проєктів.

Тема 7. Структуризація проєкту. Сітьове і календарне планування проєкту
Визначення структури проєкту на етапі планування. Вимоги до структури проєкту. Правила

структуризації. Управління окремими компонентами проєкту. Використання структурних моделей проєкту.
Правила структуризації. Використання структурних моделей проєкту. Структуризація проєкту. Підходи до
структуризації проєкту. WBS. Структура робочого пакету. Завдання структуризації проєкту та послідовність
здійснення. Сіткове планування проєкту. Сіткова модель. Стрілчасті графіки. Графіки передування. Типи
сіткових моделей. Визначення критичного шляху. Календарне планування проєкту. Визначення критичного
шляху. Параметри календарного плану. Тривалість роботи. Оптимізація проєкту.

Тема 8. Планування ресурсів, витрат і проєктного бюджету
Матеріально-технічна підготовка проєкту. Форми закупівель. Контроль за поставками. Категорії витрат

проєкту. Класифікація витрат проєкту. Інвестиційні та поточні витрати проєкту. Змінні витрати. Постійні
витрати. Виробничі витрати. Витрати періоду. Кошторисна вартість. Накладні витрати. Кошторисний
прибуток. Резерв на непередбачені роботи і витрати. Порядок планування витрат за проєктом. Мета
планування витрат проєкту. Складові календаря бюджету проєкту. Схема формування бюджету проєкту.
Календар реалізації бюджету. Розробка бюджету проєкту. Бюджетний контроль. Основні завдання бюджетного
контролю. Система бюджетного контролю. Можливості внесення змін до проєктного бюджету.

Тема 9. Управління ризиками в проєктах
Проєктні ризики та їх класифікація. Невизначеність. Управління ризиком. Класифікація ризиків. Форс-

мажорні обставини. Принципи управління проєктними ризиками. Скасування ризику. Запобігання та
контролювання ризику. Страхування ризику. Поглинання ризику. Методи аналізу ризиків проєкту. Якісний
аналіз ризиків. Якісні методи оцінки ризику. Експертний аналіз ризиків. Терміновість ризику. Кількісний
аналіз проєктних ризиків. Метод експертних оцінок. Метод аналогій. Дослідження чутливості. «Дерево
рішень». Аналіз сценаріїв. Імітаційне моделювання. Оптимізаційні методи. Теорії ігор і статистичних рішень.
Можливості зниження та протидії ризикам. Методи зниження ризиків.

Тема 10. Управління якістю наукових проєктів
Концепція управління якістю проєктів. Принципи концепції якості. Ключові аспекти якості.

Використання методології TQM. Процесний підхід. Системний підхід до управління. Метод системного
управління якістю. Quality Function Deployment – технологія розгортання функцій якості. Метод ФВА. FMEA-
аналіз. Функціонально-фізичний аналіз. Планування якості. Контроль якості. Методи й інструменти контролю
якості. Контрольна карта реалізації проєкту. Діаграма Парето. Види витрат, що пов’язані із забезпеченням
якості проєкту. Ієрархія документації системи якості. Система норм і стандартів. Система стандартизації і
сертифікації в Україні.

Тема 11. Формування і розвиток проєктної команди
Формування команди проєкту. Команда проєкту. Процес управління командою проєкту. Основні

характеристики команди проєкту. Система очікувань. Типи спільної діяльності. Головна мета формування
команди. Мета створення проєктної команди і завдання проєкт-менеджера. Етапи формування проєктних груп.
Взаємовідносини в команді. Координаційна група проєкту. Основні напрямки роботи координаційної групи
проєкту. Вирішення конфліктів і подолання криз.



Тема 12. Міжнародні наукові та освітні програми. Академічні програми України
Програма академічних обмінів ЕРАЗМУС+. Спільні проєкти. Структурні проєкти. Напрям Альянси

Знань. Напрям Стратегічні партнерства. Напрям Жан Моне Активності. Програма дослідницьких проєктів
Горизонт Європи. Структура програми. Глобальні Виклики та Європейська Індустріальна
Конкурентоспроможність. Інноваційна Європа. Індивідуальні наукові та освітні проєкти. Програма
академічних обмінів ім. Фулбрайта, США. Програма академічних обмінів DAAD, Німеччина. Конкурси
наукових проєктів МОН. Конкурсні відбори наукових, науково-технічних робіт та проєктів. Конкурси
наукових проєктів НФДУ.

Формат навчальної дисципліни

Формат викладання начальної дисципліни «Основи управління науковими проектами» передбачає
лекційні і практичні заняття, а також самостійну роботу. Всі три форми викладання тісно пов’язані між собою,
взаємодоповнюють одна одну і ґрунтуються на принципах творчої праці аспіранта і співпраці з викладачем і
колегами та цінностях академічної доброчесності. Заняття можуть відбуватися в аудиторії та дистанційно в
програмі ZOOM (за домовленістю).

Навчальні матеріали та ресурси

Базова література, яку треба використовувати для опанування дисципліни, опрацьовується самостійно
для підготовки до семінарських занять і в умовах дистанційного навчання. Для виконання модульних
контрольних робіт, підготовки доповідей, презентацій, за результатами самостійної роботи пропонується
використовувати також додаткову літературу та інтернет-ресурси.
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НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ

Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента)
«Основи управління науковими проектами»

Кіль
кість
годин

Тема Завдання Самостійна робота

Модуль 1
2 Лекційне заняття:

Тема 1. Загальна характеристика
управління проєктами

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал. Опрацювати
тему: «Значення

2 Практичне заняття (обговорення
питань):

https://zakon.rada.gov.ua/go/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/991-14
https://pmiukraine.org/pmbok7/
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/40-15
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/card/1563-17. 3
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/848-19
https://www.visegradfund.org/apply/mobilities/visegrad-scholarships/
https://www.visegradfund.org/apply/mobilities/visegrad-scholarships/
https://horizon-europe.org.ua/uk/home/
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
https://research-and-innovation.ec.europa.eu/funding/funding-opportunities/funding-programmes-and-open-calls/horizon-europe_en
http://www.nas.gov.ua/young/UA
https://mon.gov.ua/nauka/nauka-2/konkursni-vidbori-naukovikh-naukovo-tekhnichnikh-robit-ta-proektiv
https://mon.gov.ua/nauka/nauka-2/konkursni-vidbori-naukovikh-naukovo-tekhnichnikh-robit-ta-proektiv/konkursniy-vidbir-proektiv-naukovikh-doslidzhen-i-rozrobok-zvo-ta-nu
https://mon.gov.ua/nauka/nauka-2/konkursni-vidbori-naukovikh-naukovo-tekhnichnikh-robit-ta-proektiv/konkursniy-vidbir-proektiv-naukovikh-doslidzhen-i-rozrobok-zvo-ta-nu
https://mon.gov.ua/nauka/nauka-2/konkursni-vidbori-naukovikh-naukovo-tekhnichnikh-robit-ta-proektiv/konkursniy-vidbir-proektiv-naukovikh-robit-ta-rozrobok-molodikh-vchenikh
https://mon.gov.ua/nauka/nauka-2/konkursni-vidbori-naukovikh-naukovo-tekhnichnikh-robit-ta-proektiv/konkursniy-vidbir-proektiv-naukovikh-robit-ta-rozrobok-molodikh-vchenikh
https://nrfu.org.ua/
https://fulbright.org.ua/
https://www.daad-ukraine.org/
https://erasmusplus.org.ua/
https://prometheus.org.ua/


1. Поняття «проєкт» і «управління
проєктами»
2. Методологія управління проєктами
3. Класифікація проєктів
4. Оточення та учасники проєкту
5. Життєвий цикл проєкту

2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.

управління проєктами в
сучасних умовах»

2 Лекційне заняття:
Тема 2. Обґрунтування доцільності
проєкту та його ефективності

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Пройти електронний
курс «Основи
проєктного
менеджменту» з
отриманням
сертифікату за
посиланням
https://prometheus.org.ua/
course/course-
v1:Prometheus+BASICP
M101+2022_T1

2 Практичне заняття (обговорення питань і
завдань):
1. Розробка концепції проєкту
2. Структура проєктного аналізу
3. Обґрунтування доцільності проєкту
4. Оцінка ефективності проєктів

2 Лекційне заняття:
Тема 3. Основні форми організації
структури проєкту

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Альтернативи
фінансування наукових
проєктів»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Поняття проєктної організаційної
структури
2. Критерії вибору організаційної
структури
3. Типи організаційних структур проєкту
4. Визначення функціональних обов’язків
учасників проєкту

2 Лекційне заняття:
Тема 4. Управління науковими
дослідженнями і розробками

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Пройти електронний
курс «Успішний
стартап: від ідеї до
масштабування» з
отриманням
сертифікату за
посиланням
https://prometheus.org.ua/
course/course-
v1:Prometheus+BASICP
M101+2022_T1

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Базові поняття в науково-технічній
сфері
2. Моделі і методи планування та
управління науковими дослідженнями
3. Класифікація наукових проєктів
4. Управління науковими проєктами:
особливості написання успішної заявки на
грант

2 Лекційне заняття:
Тема 5. Специфіка управління науковими
проєктами в наукових установах

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Організація процесу
грантрайтингу в науці»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Наукова діяльність в наукових
установах
2. Процес реалізації наукових проєктів у

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:Prometheus+BASICPM101+2022_T1


наукових установах
3. Класифікація завдань управління
науковими проєктами в наукових
установах

власного проєкту.

2 Лекційне заняття:
Тема 6. Планування проєкту як складова
управління науковими проєктами

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Донори та грантові
конкурси»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Планування реалізації проєкту
2. Цілі, призначення і види планів
3. Фінансове планування за проєктом
4. Розробка проєктно-кошторисної
документації та контроль за нею

Модуль 2
2 Лекційне заняття:

Тема 7. Структуризація проєкту. Сітьове і
календарне планування проєкту

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Пройти електронний
курс «Основи управління
командами та проєктами
в IT. Підготовчий» з
отриманням сертифікату
за посиланням
https://prometheus.org.ua/c
ourse/course-
v1:LITS+ITPM101+FREE
_2021_T1

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Визначення структури проєкту на
етапі планування
2. Управління окремими компонентами
проєкту
3. Завдання структуризації проєкту та
послідовність здійснення
4. Сіткове планування проєкту
5. Календарне планування проєкту
6. Оптимізація проєкту

2 Лекційне заняття:
Тема 8. Планування ресурсів, витрат і
проєктного бюджету

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Юридичні та фінансові
гарантії щодо проєктних
контрактів»

2 Практичне заняття (обговорення
моделі):
1. Матеріально-технічна підготовка
проєкту
2. Категорії витрат проєкту
3. Порядок планування витрат за
проєктом
4. Розробка бюджету проєкту

2 Лекційне заняття:
Тема 9. Управління ризиками в проєктах

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал..
Опрацювати тему:
«Форми та види
презентації результатів
наукових досліджень»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
Проєктні ризики та їх класифікація
Принципи управління проєктними
ризиками
Методи аналізу ризиків проєкту
Можливості зниження та протидії
ризикам

2 Лекційне заняття:
Тема 10. Концепція управління якістю
проєктів

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LITS+ITPM101+FREE_2021_T1
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LITS+ITPM101+FREE_2021_T1
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2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Метод системного управління якістю
2. Види витрат, що пов’язані із
забезпеченням якості проєкту
3. Система норм і стандартів
4. Система стандартизації і сертифікації в
Україні

заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Пройти електронний
курс «Логіко-
структурний підхід у
розробці проектної
заявки» з отриманням
сертифікату за
посиланням
https://prometheus.org.ua/
course/course-
v1:LvivODA+LS101+20
18_T3

2 Лекційне заняття:
Тема 11. Формування і розвиток
проєктної команди

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Аналіз матеріалу в межах
власного проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Інформаційний зв’язок
та цифровізація
управління науковими
проєктами»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Формування команди проєкту
2. Мета створення проєктної команди і
завдання проєкт-менеджера
3. Етапи формування проєктних груп
4. Координаційна група проєкту

2 Лекційне заняття:
Тема 12. Міжнародні наукові та освітні
програми. Академічні програми України

1. Практичне завдання (на
вибір) з методичних
рекомендацій до семінарських
занять (відповідно до теми
заняття).
2. Підготуватися до тесту за
матеріалами лекції.
3. Презентація власного
наукового проєкту.

Опрацювати
рекомендовану
літературу і лекційний
матеріал.
Опрацювати тему:
«Специфіка проєктної
діяльності в епоху
цифровізації»

2 Практичне заняття (обговорення питань
і завдань):
1. Програма академічних обмінів
ЕРАЗМУС+
2. Індивідуальні наукові та освітні
проєкти. Програма академічних обмінів
ім. Фулбрайта, США
3. Програма академічних обмінів DAAD,
Німеччина
4. Конкурси наукових проєктів МОН
5. Конкурси наукових проєктів НФДУ

Методичні рекомендації до виконання індивідуального творчого завдання

При підготовці письмових робіт аспіранти обов’язково повинні дотримуватися правил академічної
доброчесності з метою запобігання плагіату. Індивідуальне навчально-дослідне завдання передбачає виконання
наступних видів навчальної роботи:

Назва індивідуального творчого
завдання (ІТЗ)

Характеристика змісту індивідуального творчого завдання і вимог до його
виконання

Розробити науковий проєкт за
темою дисертації і оформити
звіт

Для виконання завдання необхідно виконати такі етапи:
1. Розробка концепції наукового проєкту:
− Обрати наукову проблему за темою дисертації.
− Сформулювати мету і завдання проєкту.
− Описати очікувані результати.
− Визначити необхідні ресурси (фінансові, матеріальні, людські).
− Розробити попередній план виконання проєкту.
2. Аналіз ризиків наукового проєкту:
− Ідентифікувати потенційні ризики, які можуть вплинути на успішну

реалізацію проєкту.

https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LvivODA+LS101+2018_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LvivODA+LS101+2018_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LvivODA+LS101+2018_T3
https://prometheus.org.ua/course/course-v1:LvivODA+LS101+2018_T3


− Оцінити ймовірність та наслідки кожного ризику.
− Розробити план управління ризиками, включаючи заходи по їх

запобіганню та зменшенню.
3. Складання бюджету наукового проєкту:
− Розрахувати необхідні фінансові ресурси для виконання всіх завдань

проєкту.
− Створити деталізовану кошторисну документацію.
− Обґрунтувати кожну статтю витрат.
4. Розробка плану комунікацій проєкту:
− Визначити ключових стейкхолдерів проєкту.
− Розробити план комунікацій, включаючи частоту та канали

комунікації.
− Створити шаблони звітів про хід виконання проєкту.
5. Оцінка ефективності наукового проєкту:
− Розробити систему показників для оцінки ефективності проєкту.
− Визначити критерії успіху проєкту.
− Зібрати дані для оцінки ефективності та проаналізувати їх.

ПОЛІТИКА ТА КОНТРОЛЬ

Політика освітнього компонента

Система вимог, поставлених перед аспірантом, складається з:
− обов’язкового відвідування лекцій і практичних занять. Відсутність і присутність на них не

оцінюється в балах, але оскільки на них викладається теоретичний матеріал, надаються методичні
рекомендації та розвиваються навички, необхідні для виконання контрольних завдань, то відвідування впливає
на результати аудиторної і самостійної роботи аспіранта, підготовку до контрольних заходів;

− оцінювання доповідей на семінарських заняттях і участі в обговоренні питань теми та/або дискусії;
− виконання тестових завдань, індивідуального завдання згідно з вимогами та критеріями оцінювання.
Слід дотримуватися правил відвідування занять. На заняттях передбачається активність аспірантів,

включення в інтерактивні форми та методи навчання. Вагома частина рейтингу аспіранта формується за
рахунок активної участі в роботі на семінарських заняттях.

Система оцінювання орієнтована на отримання балів за підготовку до аудиторних занять, доповідь і
активність аспіранта в обговоренні питань теми. Тому пропуск семінарського заняття не дає аспіранту
можливість отримати бали у семестровий рейтинг.

У разі виявлення академічної недоброчесності під час виконання контрольних завдань – результати
контрольного заходу не враховуються.

Пропущені контрольні заходи
Якщо контрольні заходи пропущені з поважних причин (хвороба або вагомі життєві обставини),

аспіранту надається можливість виконати ці контрольні заходи протягом найближчого тижня.
Заохочувальні бали
Написання тез, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах або конкурсах за

тематикою навчальної дисципліни – «+ 5 балів»
Написання статті – «+ 10 балів»
Академічна доброчесність
Політика та принципи академічної доброчесності визначені в положенні «Про академічну

доброчесність здобувачів вищої освіти, наукових та науково-педагогічних працівників Інституту кормів та
сільського господарства Поділля НААН» за покликанням:

https://fri.vin.ua/normativno-pravove-zabezpechennya/
Норми етичної поведінки аспірантів і працівників визначені у Кодексі академічної доброчесності

Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН.
Детальніше: http://fri.vin.ua/wordpress/wp-content/uploads/2022/02/dobrochesnist.pdf

http://fri.vin.ua/download_materials/kadru/dobrochesnist pologenia.pdf


Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО)

Методи контролю
У процесі оцінювання навчальних досягнень аспірантів будуть застосовані такі методи:
Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда,

представлення виконаних самостійних завдань.
Методи письмового контролю: перевірка індивідуальних завдань, виконання індивідуальних завдань,

виконання практичних завдань, тестові завдання тестові завдання.
Методи самоконтролю: уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.

Система нарахування балів
Навчальні досягнення аспірантів із дисципліни «Основи управління науковими проектами»

оцінюються на основі результатів поточного та підсумкового контролю знань. Об’єктом оцінювання знань
аспірантів є програмний матеріал дисципліни, засвоєння якого перевіряється під час поточного контролю та на
заліку. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на семінарсько-практичних заняттях, під час
виконання самостійної та індивідуальної роботи залежить від дотримання таких вимог:

- своєчасність виконання навчальних завдань;
- повний обсяг їх виконання;
- якість виконання;
- самостійність виконання;
- творчий підхід у виконанні завдань.
Підсумковий контроль результатів навчання здійснюється у вигляді диференційованого заліку.

Підсумкові бали диференційованого заліку складаються із суми балів, отриманих під час поточного контролю,
отриманих за практичні завдання, усне опитування, індивідуальне завдання і тестові завдання по кожній темі.
Тестові завдання дозволяють перевірити розуміння аспірантом програмного матеріалу в цілому,  логіки та
взаємозв’язків між окремими розділами, передбачають вирішення професійно-педагогічних завдань й
дозволяють діагностувати рівень підготовки здобувача та рівень його компетентностей з навчальної
дисципліни.

Умови допуску до диференційованого заліку
Здобувач вищої освіти не може бути допущений до складання диференційованого заліку, якщо

кількість балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного контролю
впродовж двох семестрів в сумі не досягла 60 балів. Аспірант, який в результаті поточного оцінювання та
контрольних заходів за темами отримав більше 60 балів, має право не складати залік з дисципліни. У разі
отримання позитивної підсумкової оцінки за модулі аспірант має також право відмовитися від складання
заліку. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. При
умові, що аспірант (ка) хоче поліпшити підсумкову оцінку із дисципліни, він (вона) має складати залік.
Аспірант, який в результаті підсумкового оцінювання за двома модулями отримав менше 60 балів (але не
менше як 35 балів) зобов’язаний складати залік з дисципліни. У разі, якщо відповіді аспіранта під час заліку
оцінені менше ніж у 60 балів, він (вона) отримує незадовільну підсумкову оцінку.

Розподіл балів, які отримують аспіранти
Види оцінювання Бали

ІІ семестр

Поточний контроль (усне опитування) (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичне завдання (теми 1,2,3,4,5,6) 0-18 (по 3 за кожне завдання)

Тестові завдання (теми 1-6) 0-12 (по 2 за кожну тему)

Індивідуальне творче завдання (тема 6) 0-16



ІІІ семестр

Поточний контроль (усне опитування) (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожне заняття)

Практичне завдання (теми 7,8,9,10,11,12) 0-18 (по 3 за кожне завдання)

Тестові завдання  (теми 7-12) 0-12 (по 2 за кожну тему)

Диференційований залік Сукупність балів (0-100)

Шкала оцінювання аспірантів:
ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним курсом

Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)
1. Контрольні запитання до тем наведено у додатку А
2. Приклад тестового завдання наведено у додатку Б.

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) cкладено:
кандидатом економічних наук, доцентом, старшим науковим співробітником Воронецькою

І.С., кандидатом економічних наук, доцентом, старшим науковим співробітником Юрчук Н.П.

Ухвалено вченою радою ІКСГП НААН  (протокол № 8  від 28.08.2024 року)
Погоджено Методичною комісією ІКСГП НААН  (протокол № 4 від 15.05.2024 року)

ДОДАТКИ

Додаток А. Контрольні запитання до тем

1. Охарактеризуйте поняття і види проектів
2. Назвіть та охарактеризуйте основні ознаки проекту
3. Обґрунтуйте необхідність управління проектами та суть проектного менеджменту
4. Основні елементи системи управління проектами, їх склад і взаємозв’язок
5. Дайте характеристику фаз життєвого циклу проекту
6. Назвіть та охарактеризуйте функції управління проектом.
7. Назвіть відмінності між процедурами і функціями в управлінні проектами
8. Охарактеризуйте сутність поняття «проектне планування»
9. Етапи загального процесу планування
10. Охарактеризуйте складові моделі планування і контролю проекту.



11. Труднощі, які можуть виникнути під час планування проекту
12. Назвіть основні етапи плануванні проектів.
13. Сучасні тенденції спостерігаються в плануванні й контролі проектів
14. Назвіть основні процеси планування проектів, дайте їм характеристику.
15. Охарактеризуйте допоміжні процеси планування проектів.
16. Дайте характеристику плану проекту
17. Засоби та джерела фінансування проекту.
18. Склад і порядок призначення кошторисної документації.
19. Охарактеризуйте складові структури проекту
20. Назвіть основні завдання і вимоги до структури проекту
21. Назвіть основні моделі і методи структуризації проекту
22. Форми графічного відображення робіт проекту
23. Охарактеризуйте елементи побудови сіткового графіка та наведіть приклади застосування

сіткового планування.
24. Сутність, завдання та види календарних планів.
25. Назвіть основні етапи розробки календарних планів.
26. Значення сіткового планування в управлінні проектами
27. Охарактеризуйте поняття критичне планування
28. Назвіть категорії витрат та охарактеризуйте основну мету планування витрат
29. Етапи процесу планування ресурсів
30. Охарактеризуйте кошторис витрат проекту і мету його складання
31. Охарактеризуйте поняття бюджету проекту і порядок його складання
32. Охарактеризуйте поняття невизначеності та ризику проекту
33. Охарактеризуйте сутність управління ризиками.
34. Дайте характеристику найбільш поширених видів проектних ризиків
35. Класифікація ризиків за джерелами виникнення
36. Причини виникнення проектних ризиків
37. Охарактеризуйте процес кількісного та якісного аналізу ризику
38. Назвіть методи та методики аналізу ризиків
39. Способи зниження ризиків проекту
40. Класифікація ризиків залежно від причин їх виникнення
41. Охарактеризуйте засоби управління якістю проектів
42. Назвіть принципи управління якістю проекту.
43. Охарактеризуйте методи контролю якості проекту
44. Роль людського чинника у проект-менеджменті.
45. Методи коригування поведінки менеджера проекту для досягнення успіху
46. Охарактеризуйте проектну команду та від чого залежить її організаційна структура
47. Охарактеризуйте роль і завдання керівника проекту
48. Охарактеризуй риси характеру успішного менеджер проекту
49. Охарактеризуйте поняття «конфлікту».
50. Назвіть та охарактеризуйте види конфліктів. У яких випадках конфлікт є позитивним, а в

яких негативним?
51. Загальні задачі команди проєкту.
52. Фази функціонування команди проєкту.
53. CV учасника проєкту.
54. Підготовка проєктної заявки.
55. Ініціація роботи над заявкою проєкту.
56. Форми проєктних заявок.
57. Резюме проєктної заявки.
58. Критерії оцінювання проєктних заявок.
59. Загальні принципи управління графіком проєкту.



60. Управління графіком у наукових проєктах.
61. Управління коштами проєкту.
62. Оцінка витрат проєкту.
63. Визначення бюджету.
64. Особливості бюджетування наукових проєктів.
65. Управління ресурсами проєкту.
66. Команда проєкту як ресурс проєкту.
67. Управління якістю проєкту.
68. Два рівня управління якістю.
69. Управління якістю наукових проєктів.
70. Мозговий штурм.
71. Планування реагування на ризики.
72. Оцінка ризиків у проєктній заявці.
73. Наукові та освітні програми ЄС.
74. Програма академічних обмінів Еразмус+.
75. Програма дослідницьких проєктів Горизонт Європи.
76. Індивідуальні академічні проєкти.
77. Програма академічних обмінів ім. Фулбрайта, США.
78. Програма академічних обмінів DAAD, Німеччина.
79. Академічні програми України.
80. Конкурси наукових проєктів МОН.
81. Конкурси наукових проєктів НФДУ.
82. Основи фандрейзингу: принципи, завдання, напрямки діяльності.
83. Донори та способи взаємодії з ними.
84. Правила успішного та причини невдалого фандрейзингу.
85. Сутність поняття «грант».
86. Класифікація грантів.
87. Ключові аспекти грантової діяльності.
88. Інформаційні джерела на пошук грантів та особливості роботи з ними.
89. Міжнародні організації, що здійснюють фінансування науково-дослідних проєктів

українських вчених.
90. Вітчизняні та іноземні гранти, стипендії, премії, конкурси для молодих науковців.
91. Характерні риси успішного наукового проєкту.
92. Основні етапи підготовки проєктної заявки.
93. Стиль написання проєкту.
94. CV (резюме): сутність, структура, види та правила написання.
95. Розподіл відповідальності в наукових проектах.
96. Стратегії фінансування наукового проекту.

Додаток Б. Приклад тестових завдань

1. Проект - це:
a) комплекс взаємопов'язаних заходів, спрямований на створення унікального продукту

або послуги в умовах часових та ресурсних обмежень;
b) бізнес-план;
c) інвестиційний план;
d) немає правильної відповіді

2. Що слід розуміти під життєвим циклом проекту:
a) це відрізок часу між моментом зародження ідеї (проекту) та моментом її (його)

ліквідації, тобто завершення;



b) це час з початку експлуатації проекту до його ліквідації;
c) це стадії та етапи реалізації проекту;
d) це сукупність стадій, етапів та фаз розробки проекту.

3. Управління часом проекту-це:
a) розділ проектного менеджменту,що включає процеси,,необхідні для забезпечення

своєчасного виконання робіт проекту
b) цілеспрямоване формування процесу перерозподілу фінансових ресурсів між різними

суб'єктами фінансової системи і всередині них
c) процес прийняття рішень і здійснення заходів, спрямованих на забезпечення мінімально

можливого (припустимого) ризику
d) всі відповіді вірні

4. Календарне планування- це:
a) заздалегідь визначений порядок дій, які потрібні для досягнення поставленої мети
b) складання та коригування розкладу,в якому роботи,виконанні різними організаціями-

учасниками проекту
c) вид управлінської діяльності, що визначає перспективу й майбутній стан організації,

шляхи й способи його досягнення
d) система адресних завдань по випуску продукції певної номенклатури, асортименту,

відповідної кількості й якості в певні терміни
5. Що входить до складу проектної тріади?

a) час, якість, бюджет
b) час, ресурс, інформація
c) час, бюджет, ресурс
d) час, якість, інформація

6. Управління вартістю проекту це?
a) ресурси і їхня кількість
b) обґрунтування і мета проекту
c) елементи проекту
d) розділ менеджменту ,що оперує процесами ,необхідними для забезпечення дотримання

бюджету проекту
7. Розробка бюджету-це?:

a) визначення базисної лінії вартості проекту ,що показує розподілу часі
b) проектна документація
c) звіт про запланований рух коштів по проекту
d) усі відповіді правильні

8. Який взаємозв’язок планування і контролю проектів?:
a) план, виконання, контроль
b) план, ресурс, витрати
c) контроль, інформація ,кошти
d) немає правильної відповіді

9. Скоригований бюджет –це:
a) планові витрати ,що їх обчислено на фактично виконаний на певну дату обсяг робіт
b) збір інформації
c) звітування,оцінка,аналіз
d) немає правильної відповіді

10. Оберіть визначення ціль проекту:
a) повинен досягти стратегічних змін
b) повинен координувати, оптимізувати і коригувати стратегію
c) повинен виробити готовий до постачання продукт
d) повинен реалізовувати стратегічні цілі компанії
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